

更智能 更便利 更时尚

志园公寓宝藏分类循环利用科普馆暨垃圾箱房全新亮相

10月25日上午,宝山路街道志园公寓举行“宝藏分类循环利用科普馆揭牌暨垃圾箱房交接仪式”。宝山路街道办事处副主任郁震飞出席并讲话,社区管理办、城运中心、芷江中路294弄居委会、小区居民代表、爱芬环保、项目施工方等参加仪式。

芷江中路294弄居民区书记唐俊首先为大家介绍了社区相关背景。志园公寓充分发挥“三驾马车”协同作用,通过党建引领,开拓工作思路,多措并举努力使小区全面提升。今年在党总支的积极推动和街道管理部门的大力支持下,对小区垃圾箱房及相关设备进行升级改造,优化投放环境,打造了宝藏分类循环利用科普馆,“升级版”垃圾箱房的正式投入使用,也为居民提供了更智能、更便利、更时尚的生活垃圾分类投放模式。

随后,街道办事处副主任郁震飞发表讲话,并为志园公寓宝藏分类循环利用科普馆揭牌。

施工方代表将寓意着新箱房正式



现场为志园公寓宝藏分类循环利用科普馆揭牌

启用的“钥匙”交到物业和业委会手中,接下来就由他们履行好垃圾箱房的管理职责,并积极鼓励和引导周边居民主动参与垃圾分类,促进垃圾源头减量和提升资源循环利用率。

在科普馆,大家现场体验了一回智能回收的乐趣。打开微信扫一扫,进入小程序,出示二维码,将可回收物投入对应

的投放口,整个过程不到1分钟便完成了一次资源回收,再刷新一下小程序,账户里的积分余额已经实时增加。

科普馆内设置了互动环保屏、绿色自行车等设施,为居民们提供有趣、易懂、参与性强的环保游戏,大家在现场饶有兴致地玩了起来。馆内还精心布置了一些“生态装置”邀请大家共同照

料:多肉植物和小鱼在这里和谐共存,循环塔让水培植物生生不息……它们的存在是“家”的外延,从自己的“小家庭”延展到社区“大家庭”,让居民们更多了一份社区主人翁精神。

科普馆和垃圾箱房的连接处改造为迷你生态花园,堆肥角的波卡西堆肥桶能把湿垃圾变成营养丰富的肥料,居民可以自行取用湿垃圾堆肥发酵处理后的肥料。

仪式结束后,现场还安排了环保市集,“沪尚回收”现场兑换、垃圾分类小游戏、碳中和小科普、零拷皂液、漆染笔袋等内容丰富的环保活动吸引了众多居民参与。

下一步,宝山路街道将继续推进精品示范居住区建设,开展内容丰富、形式多样的垃圾分类主题活动,提升居民垃圾分类的主动性、感受度和获得感,逐步养成从垃圾“随手扔”到“随手分”的好习惯,不断夯实城市垃圾治理无害化、资源化、减量化的基石。

(管理办)

推窗见绿 推门入园

社区小花园“微更新”点亮居民“微幸福”

□记者 吴赛华

“小区终于有一个可以歇脚聊天的地方了,居住环境也变好了,非常满意。”久欣公寓居民秦阿姨对改造完的小花园连连点赞。

“我今年90多岁了,天气不好或走不动的时候,就不去中兴公园了,在自己小区坐坐也很舒心。”会文路201弄小区居民李爷爷开心地说。

推窗见绿,推门入园,让绿色更好地融入居民日常生活,既是宝山路街道高质量推进“15分钟社区生活圈”的题中之义,也是推深做实街道林长制工作的必然要求。日前,宝山路街道两个社区小花园同时完成改造升级,小区“遗忘之地”焕新归来,居民们在家门口即可乐享悠闲幸福时光。

久欣公寓小花园

久欣公寓建造于1995年,小区建成后,由于物业更换缺乏管理,导致小花园日渐破旧,逐渐成为小区卫生死角,尽管居委会曾多次组织居民清扫,但收效甚微。



久欣公寓小花园

宝华里居民区积极探索“三区联

动”,建立街居联盟,深化推动“宝邻议站”建设。结合“四百”大走访,围绕大家关心的话题,居民区召开多场街区联盟议事讨论会。最终由街道社区管理办牵头,“宝邻议站”积极参与,久欣公寓小花园综合改造顺利完成。而在最初改造方案设计时,通过广泛征求居民意见建议,原先的罗马柱被保留,同时添置了动物造型的花园摆件,为小区增添不少童趣,深受居民们喜爱。

“原来进小区第一眼给人的感觉就是脏,十几辆电瓶车停放在小花园,居民怨声载道。”宝华里居民区党总支书记陈晓锋表示,希望通过直观的小花园改造避免“破窗效应”,逐步改善小区环境,提升居民满意度。

值得一提的是,在改造前,小区几位居民志愿者主动帮忙一起进行小花园清洁工作,不管是年轻人还是老年人,大家齐心协力为打造美丽家园出一份力。此外,中国中铁电气化局集团第一工程有限公司作为街居联盟骨干成员,利用下班后的休息时间上门挨家挨户进行意见征询,为此次小花园的顺利改造发挥了重要作用。

如今,改造完的小花园不仅焕然一新,而且深化了“宝邻议站”平台建设。陈晓锋表示,接下来,宝华里居民区将进一步拓宽居民议事渠道,成立宝邻自治团队,让平时“隐藏”在社区中的年轻父母、能人、达人走出家门,走进社区,成就社区和居民的“双向奔赴”。同时不断探索社区协商议事机制,倡导“我的小区我做主”,以居民利益相关的事务为切入点,引导居民全程参与社区建设,解决居民关心、关切的问题,增强居民的获

得感与幸福感。

会文路201弄小区小花园

会文路201弄小区建造年代久远,水电基础设施老化、绿化养护不到位导致夏天蚊虫肆虐,原本的休闲亭逐渐沦为一些租户堆放杂物、垃圾的场所。周围绿化带成为卫生死角,严重影响小区面貌及居民日常生活秩序。



会文路201弄小区小花园

“能不能将小区花园的绿化调整一下?一年四季都能看到鲜花。”“能不能对原有休闲凉亭、长椅进行修缮与粉刷。”“希望通过社区‘微更新’,美化小区环境,改造凉亭。”……通过“汇心议事厅”平台,多位居民提出优化升级改造的想法。

在倾听到广大居民心声后,街道社区管理办牵头实施中心小花园社区“微更新”综合改造。会铁居民区党总支积极开展前期征询工作,邀请业委会成员、居民代表等多次召开协商会议,共同探讨小花园的改造方向。同时向每位业主发放小花园综合改造工程意向征询表,倾听每位业主的心声。

从细致的现场勘查到热烈的讨论会,从对老树修剪的艺术探讨到对新植

种类的选择,从健身设施的摆放位置到小花园改造的每一处细节,都凝聚着多方智慧和力量。最终确定对原有休闲凉亭和长椅进行修缮,对原有绿化及周边环境进行美化,增设地面装饰或插牌,对地面进行磨砂大理石处理以增强防滑性。

值得一提的是,利用辖区群众喜欢在小区凉亭中聚集的特点,居民区推出了贴近群众、更接地气的“汇心亭”,赋予原本的休闲亭新的使命,让群众说事有渠道、议事接地气、办事更高效,用“小场景”撬动民生“大幸福”。

“接下来还将新增1个百草园和1个法治宣传点,丰富小花园的内涵。”会铁居民区党总支书记李黎表示。未来,“汇心议事厅”将继续发挥积极作用,倾听居民心声,化解社区矛盾,维护社区稳定。

街道管理办相关负责人表示,结合此次两处社区微更新改造,街道通过林长制管理模式,进一步明确了物业服务企业对花园绿植的养护责任和要求,同时,积极号召小区绿植爱好者、党员、楼组长成立爱绿护绿志愿服务队,确保绿地的生态环境得到长期有效保护。

下一步,宝山路街道将继续深入践行全过程人民民主理念,用心倾听居民呼声,探索协商议事新路径。结合“四百”大走访和民间林长巡查,整合辖区内公园、公共绿地、口袋花园、市民园艺中心(林长驿站)资源,推深做实林长制工作,不断优化“15分钟社区生活圈”,共同打造一个真正“看得见、摸得着”的和谐、宜居社区环境。